

Формирование Американско-еврейской идентичности во время Великой Депрессии.

Научный руководитель – Хлебникова Луиза Романовна

Голубев Данила Алексеевич

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Институт стран Азии и Африки, Кафедра иудаики, Москва, Россия

E-mail: danila.golubev@list.ru

Формирование Американско-еврейской идентичности во время Великой Депрессии.

Голубев Данила Алексеевич

Студент

Московский Государственный Университет имени М.В. Ломоносова,

Институт Стран Азии и Африки, Москва, Россия

Danila.golubev@list.ru

Структура и жизнь еврейской диаспоры США в ее современном виде сформировалась в 30-е годы XX-го века. Именно период с 1924 года (акт Джонсона, ограничивший иммиграцию в США) по 1939 год (начало Второй Мировой Войны) многие эксперты называют периодом «американизации» еврейства США [1, 2, 5]. Многие тенденции и процессы, характерные для диаспоры со второй половины 20-х годов, характерны для нее до сих пор. А период Великой Депрессии в США особенно интересен, так как он послужил значимым импульсом, запустившим и ускорившим эти тенденции и процессы.

В это же время появилось абсолютно новое по своему характеру многочисленное поколение, родившееся в семьях мигрантов, но уже на территории Америки [1, 2, 6]. Американско-еврейская идентичность и современная еврейская диаспора США начали формироваться именно в этот период. Старые стратегии больше не срабатывали, общины стали более открытыми к окружающему их обществу, и евреи начали принимать все более активное участие в политической, экономической и социальной жизни США.

Красной нитью через весь период прослеживаются две основные черты: противоречивость и многообразие всех составляющих сторон жизни американского еврейства. Вопрос кризиса идентичности и самосознания остро встал перед американскими евреями. Это понимание было необходимо для выработки дальнейшей стратегии, для формирования будущего еврейской диаспоры США [1, 2, 4]. И до сих пор разные эксперты, специализирующиеся на истории еврейства США, дают разные версии [1, 2, 4]. В исследовании не ставится задача найти один единый ответ, так как не каждое понятие и явление можно однозначно определить. Важно проанализировать те условия, те основы, на которых развивалась идентичность евреев США.

Многообразие явлений и процессов, как одна из ключевых характеристик этого периода, проявлялось во всех сторонах жизни евреев. В религии: от прежних течений иудаизма, до новых, созданных как раз в 20-е годы. В идеологии: коммунизм, капитализм, и синтез социализма и капитализма [1, 3]. В сфере образования: различные йешивы, новые институты, светские и еврейские традиционные учреждения [1, 2, 5, 7]. И в выборе профессий: от работников швейных цехов, рабочих тяжёлой и перерабатывающей промышленности, до белых воротничков [1, 3]. Новым стало также и то, что евреи ощущали свою принадлежность не к отдельно взятым регионам, и не к городам, а к районам. Теперь район стал

играть всё большую роль, что ещё больше подчеркивает неоднозначность и сложность определения еврейско-американской идентичности [1].

Противоречивость является еще одной важной для американских евреев чертой периода Великой Депрессии. Интересно, что евреи с хорошим, устойчивым заработком, домом в хорошем районе, чувствовали неуверенность в завтрашнем дне, небезопасность, не ожидали ничего хорошего от будущего, в то время как простые рабочие планировали и составляли стратегии светлого будущего [1]. Многие еврейские женщины в начале XX века мечтали о том, что им больше не придётся работать, они устали от работы в тяжёлых условиях с маленькой зарплатой и без свободного времени. Однако им пришлось выйти на заработки во время Великой Депрессии [1]. Противоречивость состояла в том, что евреи, действительно нуждающиеся в помощи, не хотели получать государственную помощь, которую им предлагало и даже навязывало американское правительство [1, 2, 8]. Даже само начало кризиса для евреев США противоречиво, ведь, несмотря на то, что евреи все больше становятся частью общества их окружавшего, экономический крах для США 1929 года не очень сильно ударил по еврейству, а обвал еврейского банка 1930 года повлиял на евреев в наибольшей степени, при этом он не был замечен другими американцами [1, 2, 4].

На евреев одновременно оказывала влияние прежняя культура той страны, откуда либо они, либо их родители прибыли в США, и американская культура. Но из-за несостоятельности и неполноценности и той, и другой на их стыке начало формироваться нечто новое. На стыке этих процессов, многообразных и противоречивых, начала оформляться американо-еврейская идентичность, сохранившаяся в своих ключевых характеристиках по сей день.

Источники и литература

- 1) 1. Wenger, Beth S. New York Jews and the Great Depression uncertain promise
- 2) 2. Sarna, Jonathan D. American Judaism: A History. Yale University Press, 2004.
- 3) 3. Diner, Hasia R. Jews in America. Oxford University Press, 1999.
- 4) 4. Verbeeten, David R. The politics of nonassimilation/ The American Jewish Left in the Twentieth Century. Northern Illinois University Press, DeKalb 2017.
- 5) 5. Diner, Hasia R. and Estraiikh Gennady 1929 Mapping the Jewish World. New York University Press 2013.
- 6) 6. Raphael, Marc Lee Jews and Judaism in the United States: a documentary history (Library of Jewish Studies), 1983.
- 7) 7. Bauman, Mark K. Jewish American chronology: chronologies of the American mosaic, 2011.
- 8) 8. Berman, Lila Corwin The American Jewish philanthropic complex: the history of a multibillion-dollar institution. Princeton University Press, 2020.